



## 家里水龙头打开就喝 相城区首个直饮水入户小区来了

4月3日,苏州高铁新城嘉致峰庭小区的直饮水入户业务正式开放办理,这意味着小区居民足不出户就能喝上即开即用的鲜活好水,这是相城区首个实现直饮水入户的小区,该项目也获得苏州市首张分质供水卫生许可证。

狄奕钦 徐晓安



张先生办理直饮水入户  
苏州高铁新城供图

作为第一个办理直饮水入户的居民,张先生在现场了解了分质直饮水的先进工艺和技术优势之后,毫不犹豫地签下了两年直饮水入户的服务合同。“打开水龙头即可喝水,既安全卫生也方便快捷,很适合我们年轻人。”

苏州高铁苏水水务有限公司相关负责人介绍,当前,公司正积极推广嘉致峰庭小区直饮水入户,4月3日—20日推广期间,直饮水入户不仅免安装费用,最低费用每天仅需要2.2元。“我们建立了稳定可持续的运营模式和高效、便捷智慧的管理体系,通过提升居民‘水幸福’,满足居民的美好需求。”

2021年9月,苏州高铁新城启动建设分质直饮水项目。项目建设初期,高铁水务公司建立了圆融中试基地,经过一年左右时间的模拟、水质跟踪、试验、论证,采用超

滤+纳滤双膜处理工艺,能有效滤除水中的悬浮杂质、胶体、细菌、重金属离子、有机物等有害物质。

直饮水管道全部使用食品级不锈钢材料,形成封闭循环的供水系统,保证了供水管网内是“新鲜活水”,出水水质达到《生活饮用水管道分质直饮水卫生规范》(DB32/761-2022)要求,技术上具有行业先进性。

为了确保直饮水安全可靠运行,水务公司成立了“直饮水运维保障项目组”,负责直饮水设备的安装、维修、清洗、消毒等日常维护保障工作,专业做好直饮水设备运行维护,定期化验水质、巡检设备、更换耗材等,确保系统稳定运行。同时,密切跟踪系统运行情况,监测水质和运行数据,根据原水情况优化运行参数,维护系统运行,保证居民饮水安全。

水质保证方面,在做到24小时实时监测的基础上,水务公司委托第三方检测机构,每月一次做好常规9项指标检测,5—10月加密频次,检测两次,每年一次24项全指标检测,水质检测报告将会通过官方微信公众号和小区智慧屏公示。

打造高品质供水示范区。围绕让居民喝上“放心水”到用上“优质水”目标,苏州高铁新城持续推进高品质供水试点,逐步形成“新建住宅直饮水、已建住宅末端保障、商业办公服务定制”模式,并建成嘉致峰庭、圆融广场、环秀湖花园、苏大实验学校、户外直饮水点等一批高品质供水项目。

接下来,苏州高铁新城将继续写好“水文章”提升“水幸福”,用高质量的饮用水贴心守护新城人的健康生活,力争将新城建设成高品质直饮水示范区。

## 元和街道多社区共同开展基层党员冬训主题实践活动

近日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区党支部、水韵花都社区党支部、建元社区党支部、党政办公室党支部、元和卫生院党支部、和兆资管党支部、相融物业党支部联合举办“红色基地学党史,缅怀先烈颂党恩”基层党员冬训主题实践活动。

党员们走进苏州革命博物馆

从视觉、听觉等多个维度沉浸式体验党的历史、革命故事和苏州非凡十年发展历程。大型多媒体全景画演项目《阳澄烽火》让观众们身临其境地了解抗战时期阳澄湖地区的“洋沟渡战斗”,深刻感受到苏州军民鱼水情。

苏州革命博物馆的两位青年党员为大家分享微党课,讲述先烈

们的崇高觉悟与坚定信仰,让大家深刻感悟到了革命先辈的勇气、智慧和力量。在场的党员还发起了“学习党的二十大精神,聚力相城‘双中心’建设”大学习大讨论,大家纷纷表示要从红色资源中汲取不断开拓前进的强大精神力量,增强敢为善为的自信和自觉,继续踔厉奋发,勇毅前行。

## 双塔街道“探店直聘”探索就业服务新模式

“工作站介绍的招聘会很贴心,没有距离感,在这里找工作很方便,效率也高,感谢你们帮忙为我找到心仪的工作。”4月3日,在姑苏区双塔街道第二联合工作站内,居民龙海燕特意向工作人员表示感谢——贴心的就业服务帮助她找到了心仪的工作。

刘聪 高达

据悉,龙海燕之前在双塔街道第二联合工作站登记过就业意向,前两天,她接到二站工作人员的电话,推荐她参加“家门口的招聘会”,并一一告知她哪些单位会有比较合适的工作岗位。在招聘会上,龙海燕应聘到东吴饭店客房服务员的岗位,工作地点、作息时间都很符合龙海燕的求职要求。

今年以来,双塔街道对辖区内

求职人员和用人单位做好“一户一档”和“一企一档”的采集和更新,通过“三送三进”服务,开展分类施策的就业跟踪帮扶工作。运用“乐业姑苏”平台,线上为就业人员送政策、送岗位、送技能。“定期做电话走访和比对工作,既可以让求职者少走弯路,为招聘单位带来实实在在的效益,也使工作的开展更具可持续性。”双塔街道相关负责人说,截至一季度,街道已为辖区居民精准匹配岗位40个,覆盖涵盖科技、医药、餐饮等多个行业,通过精准对接,帮助36人实现就业。

近期,双塔街道“就”在家门口流动招聘会也在持续开展中,通过前期发动、征集,共为居民们提供25家400余个岗位,以“线上+线下”模式发布岗位需求,结合线上直聘、电话咨询、现场招聘等多种形式,吸引求职者106名。

在流动招聘会中,双塔街道首次开展“探店直聘”活动,探索服务

新模式,“达成相关岗位初步意向的7名求职者在便民服务中心的安排下,到同得兴、了凡泰料理等单位开展探店,直观感受工作环境和企业文化,通过与单位负责人面对面交流,提升岗位认同和能力认同,促进岗位意向的最终达成和人岗相适。”双塔街道便民服务中心负责人表示,在“探店直聘”过程中,有3名求职者当场达成试用意向,“就”在家门口流动招聘会的开展,切实帮助辖区困难人员、失业青年等重点群体实现家门口就业。

双塔街道便民服务中心相关负责人表示,今年以来,为进一步完善公共人社服务体系,让辖区企业、居民能更便捷、更有效地获得公共服务,双塔街道在姑苏区人社局指导下,在街道、社区有序推进“家门口的社区服务站”建设,持续打通人社工作“最后一公里”,努力为办事群众提供更加贴心、舒心、暖心的服务。

## 元和街道多社区联合开展清明祭扫活动

为扎实推进党员冬训工作走深走实,日前,相城高新区(元和街道)建元社区、湖心社区、香城花园社区、财资局、苏州科技大学电子与信息工程学院的青年党员、团员代表走进了相城区烈士纪念馆,开展党员冬训“祭先烈学党史,传承红色基因”清明祭扫活动。

活动现场庄严肃穆,全体人

员怀着对先烈们的无限崇敬向烈士默哀鞠躬,敬献鲜花,寄托对先烈们的无限敬意和绵绵哀思。

清明祭扫,缅怀先烈先贤,是一种精神传承,更是一堂生动的党课。通过这次祭扫活动,党员们纷纷表示将不忘初心,继承先烈精神,不断开拓进取,让英烈精神照亮逐梦新征程。

杨紫薇 高达

## 元和街道开展“绿色祭扫倡文明”活动

近日,相城高新区(元和街道)古巷社区、凌浜社区、元和之春社区、建元社区组织青年志愿者开展“我们的节日·清明节”主题宣传活动。

为持续深化“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,激发崇尚英雄、学习英雄的良好氛围,社区志愿者走进元和小学,组织学生开展“网上祭英烈”活动,通过学英烈事迹、谈心得体会,引导学生缅怀先辈、铭记历史、学会感恩,

继承先烈遗志,珍惜幸福生活。

同时,为了倡导辖区居民通过文明、环保的祭祀方式悼念亲人、寄托哀思,青年志愿者依托社区活动平台通过领读、发放《文明祭扫倡议书》宣传单页等形式,向辖区居民宣传“移风易俗、文明祭祀”的新风尚。通过此次宣传教育活动,使辖区广大党员群众提高了思想认识,逐步转变了居民的传统观念,让文明祭祀成为市民新风尚。

严妍 高达

## 庆元家园社区打造家门口的“慈善空间”

今年以来,元和街道庆元家园社区党总支实施书记项目“海棠花下 善美庆元”,该项目以党建为引领,以慈善为基石,守正创新,踔厉奋发,依托街道首只社区慈善基金,联动社区草根组织不老时光手工社,以公益兑换储蓄银行、党建共建单位等现有载体,打造家门口的实体“慈善空间”。

近日,庆元家园社区党总支

开展了“党建+慈善”幸福便民乐活动,吸引了大批居民参与,活动现场不仅设置了便民服务,还有慈善义卖、不老时光手工社手工作品展示等区域。下一步,庆元家园社区党总支将以慈善空间为阵地,积极探索新时代“党建+公益”新模式,工作创新,强化“五社联动”,深耕细作“书记项目”,书写有温度的党建答卷。

高达

## 华元社区:送书进企业,党建促发展

为进一步提升对非公企业党建指导服务,支持企业高质量发展,近日,相城高新区(元和街道)华元社区党总支深入武路科技党支部,开展“送书进企业,党建促发展”活动。

华元社区党支部在武路科技园建立了党群活动室,捐赠了红色图书角,提供了丰富多彩的党建学习活动。活动现场,社区党总支与武路科技园企业代表、党

员进行了面对面交谈,询问了负责人企业经营状况、安全生产和党建活动的组织开展情况,对企业提出的问题进行了积极协调,帮助企业解决困难。

“党建强,企业强”,此次赠书活动有利于强化党员日常教育和管理,能促进企业锻造高水平、高素质、高质量的党员人才队伍,为深入开展企业党建工作奠定了基础。

吴然 高达

## 度假区(阳澄湖镇)赴唯亭街道考察学习

近日,相城度假区阳澄湖镇党委理论学习中心组赴苏州工业园区唯亭街道学习考察,围绕公共服务供给、文化遗产保护、产业提档升级等主题,汲取借鉴高质量发展的经验做法,共商合作、共谋发展。

度假区管理办主任、阳澄湖镇党委书记沈建率队,来到苏州工业园区北部市民中心,深入了解唯亭街道公共文化供给创新形式,双方就党群文化阵地多元化发展模式开展沟通交流。在草鞋山考古遗址公园,沈建一行深入考察学习江南稻作文化传承、历

史遗迹资源挖掘等方面经验,双方就增强文旅融合发展互动交流展开了深入探讨。在朱家产业园,双方就如何提高土地利用效率、推动产业转型升级、打造创新产业集群等方面进行了交流。

阳澄湖镇党委理论学习中心组将以此次考察学习为契机,全面立足环阳澄湖融合发展格局,进一步创新工作思路,拓宽服务理念,吸收借鉴先进经验,加强合作互助共赢,奋力推动度假区(阳澄湖镇)各项工作再上新台阶。

何青霞 徐晓安

## “红亭议事会”:大家的事商量着办

在相城高新区(元和街道)元和公园有座红色的亭子,这里同时也是蠡口社区“红亭议事会”的开展场地,政策宣传、社区建设、矛盾化解等社区的大事小情都在这里能得到解决。

“红亭议事会”将党员会议从室内搬到室外,在“家门口”把事情公开议,议准、议透,可以更好地将各类矛盾化解在最基层。“红亭议事会”通过党建引领,集众

智,解民忧,提高群众的获得感、幸福感和安全感。

社区工作同群众直接打交道,一头连着党和政府,一头连着社区群众,是政府和群众之间联系的桥梁。借助“红亭议事会”,社区“两委”与党员、群众面对面协商,讲解各类政策,不断完善党员、居民说事平台,充分发挥党建引领作用,提升居民自治能力,助力社区发展。

祝晓菲 高达